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EPERJESI LAPOK
(F^ELVIOÉKI SZEMLE)

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMÜVELÖDESI ES SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési arak: Egész évre 10 kor., félévre i kor. 
negyedévre i kor. 40 fin. _ Egyes slám ira á0 fiu 

•lírdete,, díj Haromhasabo. pehtsor agyúén hirdetése 15 fill. Többszörös hirde­
tésért jutányosabb. Nyilttér minden sor 20 fill.

Az «Eperjesi Szechenyi-kör>' 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
-turjim, Pi-itui 59-it mi. Klitk Inai tliyvnviatití-iiUxit».
Ide intézendő'« m-nden a lap szellemi részé: illető közlemények 

valamint a hirdetési diiak is.

Levél a szerkesztőhöz.
(«Miskolcz jogakademiat kér.»)

Tisztelt Szerkesztő úr '
Becses lapjának utolsó számában, a Hírek 

i1 Hátában egy kis közlemény költötte fel figyel­
memet, melvnek a czíme ez volt: «Miskolcz jog­
akadémiát kér,. A közlemény a Borsodi Lapok 
alapjan, röviden azt az eszmét közli, a mely 
Miskolcz város közönségének körében újabban 
(elmerült s a mely a városban egy jogakadémia 
elállítását sürgeti. Sőt reámutat a közlemény 

arra a telmerült eszmére is, hogy talán a legczél- 
szerübb és legkivanatosabb volna az eperjesi 
logakadémiának Miskolczra leendő áthelyezése.

l.n  nem tudom, hogy miben áll az ügy, s 
nogy vájjon az illetékesek csakugyan foglal­
koztak-e már ezzel a kérdéssel. Meg nem 
állhatom azonban, hogy igénytelen laikus fel­
adásommal hozzá ne szóljak ez érintett terv- 

néz, a mely, meggyőződésem szerint, városun­
kat és vármegyénket közeiről érdekli. Olyan 
közelről, hogy hibának tartanám azt, ha e terv 
lelett egyszerűen napirendre térnénk

1 ártok ugyan attól, hogy a tisztelt szer­
kesztőség, a teielős-szerkesztő úrnak hivatali 
állásából kifolyólag, némileg feszélyezve lesz 
soraim közzététele tekintetében. Azonban előre 
is kijelentem, hogy én nem szemelvekről kívánok 
irni, hanem, mint a ki ennek a jogakadémiának 
egykoron magam is hálás tanítványa voltam, 
magáról az ügyről, a kérdésről kívánok szólam *

" Szívesen közöljük ezen az alapon a beküldött levelet, 
annak csupán pár kikezdéstt hagyván el. a melyek kevésbbé 
jelentős dolgokról szólanak. Örömünknek adunk kifejezést a 
lelett, hogy múlt számunkban leadott hírünk ilyen derék és 
igaz jóindulattal telt fejtegetésekre adott alkalmat. Ha a levél­
ben foglaltak minden sorával teljesen nem is énünk egyet: 
irányát fontosnak és megtiecsüiendőnek tartjuk. Mrk

AZ_<<EPERJES1 LAPOK» TÁRCZAJA.
CLAIRE SZERELME.

— ELBESZÉLÉS. —

. I Folytatás,i
írta Csen^ej’ (Gusztáv.

Korbán egy kissé csodálkozott, de aztán bele­
nyugodott abba a gondolatba, hogy a művésznők 
gyakran szeszélyesek.

Követte Clairet s csakhamar egy tágasabb, vékony 
lágy fűvel borított térségre jutottak.

— Megálljon Claire! — kiáita Korbán a leány 
után — a második felvonásnak vége, a függöny legördül, 
itt van a pihenő.

Claire visszafordult s szétnézett.
— Ah, pompás hely! De Istenem, hol marad az 

a Dagobert?
— Ne féltse. El nem .évesztheti az utat. Tele­

pedjünk le.
— De mégis, egészen egyedül vagyunk.
— Egyedül ? és mi ? ez elienmondás; egyedül csak 

az lehet, a ki maga van. mi pedig ketten vagyunk.
— Milyen ártatlan nyugalommal mondja ön ezt
— A milyen ártatlanul kell, hogy tekintsük a hely­

zetet. Nem ért ön engem ?
Claire hirtelen kezét nyüjta neki.
— Igaza van 1 Ha így gondolkoznék mindenki, 

nem szerezne a gyanúsítás annyi kellemetlenseget.
Letelepedtek. Claire egy tanak tamaszta fejet. Korban 

pedig egész fesztelenül nyüjtá ki tagjait a puha tűben.
— Korbán! — kezde Claire. valami sajátságos, 

kedves mosoivlyai — mondia csak ... ah . .

Különösen újabban egymásután hozzák a 
napilapok azt a hírt, hogy egyes városok mily 
becsülendő törekvést fejtenek ki arra nézve, 
hogy egyetemet nyerjenek. E tekintetben Kassa, 
Pozsony, Debreczen és Szeged léptek már a 
sorompóba. \ iszont vannak városok, a melyek 
egyelőre csak jogakadémia létesítésén töreksze­
nek. 1 udomásom szerint Szeged azt határozta 
el, hogy mindenekelőtt jogakadémiát állít. Erre 
a czélra máris jelentékeny áldozatokat helye­
zett kilátásba. Ezt tervezi tudvalevőleg Temesvár 
is, a mely már e czélból a miniszternél is kér­
vényezett. Egész természetesnek tartom tehát 
azt, hogy az annyira fejlődő és egészen nagy­
városias jellegű Miskolcz szintén felkarolta ezt a 
tervet, a melyről először, ugyancsak a Borsodi 
Lapok nyomán, a Kaschauer Zeitung\rm is ol­
vastam hireket.

A jogakadémia felállításának a tervéhez 
tehát nincsen semmi mondani valónk. Azt 
természetesnek tartom magam is. Hiszen ki 
vonná kétségbe, hogy egy ily magasabb tan­
intézet egy városra és annak vidékére szellemi 
és anyagi tekintetben is, a legmesszebbmenő 
előnyökkel jár Ezen előnyöknek a megszer­
zése és biztosítása után törekedni bizonynyal 
indokolt és teljesen jogosult is.

A terv második részéhez van azonban szavunk 
és, azt hiszem, lenne akkor is, ha ez a terv 
a megvalósulás stádiuma felé közelednék. Az 
eperjesi jogakadémiának áthelyezése, nézetem 
szerint, feltétlenül megakadályozandó. A nélkül 
is kedvezőtlen viszonyok között élő városunk 
és vármegyénk el nem viselheti azt a szellemi 
és anyagi veszteséget, a melylyel ez az áthelye­
zés reá nézve mellőzhetetlenül járna.

Hirtelen elhallgatott, lehalta fejét s a lágy füvet 
kezdé maga előtt borzoigatni.

— Nos, mit akart mondani?
Claire fölnézett rá s szeme oly tisztán, oly gyö­

nyörűen ragyogott rá.
Megmondhatom ; vagy inkább szabad meg­

kérdeznem ? Valamit akartam kérdezni.
— Nos, kérdezzen!
—- Mondja meg, csakugyan nem rút az én szürke 

szemem i Sokszor bántott már e gondolat.
— Bohóság! Az ön szeme kék és igazán mon­

dom : szép.
— Ah, van olyan szép, mint... ah. nem tudom 

nevén szólítani. Ha mar megtisztelt bizalmával mondia 
meg nevet is. Vagy jobb lesz... itt van jegyzőkönyvecs­
kém. írja bele nevét, czímet, lakását

— Furcsa szeszélye támadt. Minek az önnek
— Majd ha egyszer abba a varosba kerülök, hadd 

látsszam azzal a tudattal, hogy ő is jelen van. Nagyon 
szépen akarok játszani előtte. Úgy-e bohó vagyok ?

— Nem. Claire, ezt a gondolatat igen természetes­
nek találom Tehát legyen meg kívánsága.

Fogta a kis Könyvecskét s néhány sort írt be.
— Köszönöm, barátom ! — monda bús mosoivlyai 

a leány, zsebebe rejtve a könyvet.
— Mit játszik legközelebb ? — kérdé rövid szünet 

után Korbán, szivarra gyújtva.
— Magamat - feleié Claire csendesen, maga elé nézve.
— Magat ? — kérdé csodálkozva Korbán.
— Igen, Tisbét <Angeio>-ban
— Abban nem játszhatja magát. Tisbe angyai 

ugyan, de elesett angyal, ön nem az

Azt is elismerem, hogy nem egészen indo­
kolatlan az sem, hogy a miskolcziaknak, mint 
látszik, éppen az eperjesi jogakadémián akadt 
meg a szemük. Ez az akadémia az utóbbi 
évtizedek alatt soha se remeit felvirágozást 
ért el. Hallgatóinak száma annvira emelkedett, 
hogy 25-től túlhaladta a 200-at E tekintetben 
tehát egyike az ország legelső jogakadémiá­
jának. Újabban, mint olvastuk, a tanszékek 
számát is szaporították s a mán tizezéseket 
is rendezték. Temészetes, hogy egy ilyen 
rendezett viszonyok között élő felsőbb tan­
intézetnek az áthelyezése egészen kellemes 
lenne egy olyan fejlődő városra nézve, mint a 
milyennek Miskolczot ismerem De nem hagy­
ható figyelmen kívül az sem. hogy Miskolcz 
az ág. evangélikus püspökségnek is székhelye. 
Talán ebből a szempontból is szóba jött az 
áthelyezés kérdése, hogy a vallásfelekezetnek 
ezen egyetlen jogakadémiája éppen ott legyen 
a püspöki székhelyen

Azt tehát mind meg tudom érteni, hogy 
Miskolcz jogakadémiát szeretne, hogy éppen 
az eperjesinek az áthelyezését tartaná a leg- 
kivánatosabbnak s hogy építő-iei életben, építő­
anyagokban, sőt évi hozzájárulásban is igen 
jelentékeny áldozatokra kész kzonban minél 
nagyobb a törekvés és az áldozatkészség 
Miskolciban ezen terv keresztülvitelére nézve, 
annál inkább figyelmeztethet bennünket ez arra, 
hogy vigyázzunk, nehogy elveszítsük azt a 
jelentős tanintézetet, a mely városunknak egyik 
legfontosabb intézete.

En figyelmeztetést látok éppen a közlött 
hírben s a miskolcziak törekvésében arra nézve, 
hogy nekünk mindent meg kell tennünk a

- No, ne vegyük ilyen szorosan a hasonlatot. 
Tisbe színésznő — erre gondoltam.

— Még így sem lehet ön Tisbe. Ez a nő nagyon 
szerelmes és e szerelemért hal meg

— Es ön nem hiszi, hogy én is meg tudnék 
így halni?

Megengedem, de önnek nincsen Rodolfo-ja.
A nő ajkán valami ideges rángás remegett.
— Kedves barátom, ön ma kitünően ért ahhoz, 

hogy kell az embert vérig kínozni
Ezzel haragosan fordult el tőle.
— En ? — kiáltá bámulva a j< > >arát s egyszerre 

egyenesre ült. - De hát az ég szereimére, micsoda 
furcsa szeszély lepte meg önt?

E pillanatban léptek zaja hangzott fel a sűrűben. 
Claire összerezzent.

— Ez Dagobert. Ideje már. Azt hiszem, megkezd­
hetjük a harmadik felvonásunkat, haha! Tudja, melyet 
ön a csomónak mondott. A drámai küzdelem .. A szív 
hevesebben lüktet . haha !

De egyszerre megfagyott ajkán a mosoly s arcza 
holt-halavány lett. ..

A közeledő most ért a tisztásra, de az nem volt 
Dagobert. Midőn a tisztáson áthaladt s egy tekintetet 
vetett a pihenőkre, arczán a megdöbbenés zavara tűnt 
fel; de hirtelen összeszedve magat, könnyedén meg- 
emelinté kalapjat s odaszólt Korbánnak:

— Szervusz. Korban! Bocsáss me >, nem háborgat­
lak. Eltévesztettem a társasagomat \em láttad erre?

— Nem en, pajtas, senkit sem láttám.
— No, csak mulass, szervusz'
— Szervusz!

Jelen szamunkhoz tk-liv melléklet van csatolva.
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jogakadémia ittmaradása, teljes biztosítása és 
felvirágoztatása érdekében.

Emlékezzünk csak vissza azon törekvésekre, 
a melyek városunk és vármegyénk közönségét 
akkor vezették, a mikor a két évi szünet után a 
jogakadémiát ismét meg akarták nyitni, jelenik- 
Almássy István és Kardos Tivadar mit mindent 
megtettek akkor ennek a jogakadémiának a 
biztosítása érdekében. Városunk, vármegyénk 
és az egész nagyközönség mily szép áldozat­
készséggel ajánlotta meg hozzájárulását a jog­
akadémia újból való felállításához. Azért, mert 
ez a két nemeslelkű és világosan gondolkozó 
férfiú már meghalt, talán nem tudjuk többé 
megérteni a jogakadémia fontosságát? Azért, 
mert azóta nemcsak a jogakadémia felállítása 
sikerült, hanem az a fejlődésnek soha se remélt 
fokára emelkedett: talán már nem is tartjuk 
indokoltnak azt, hogy fennmaradásával és 
ittmaradásának s esetleg továbbfejlődésének 
biztosításával foglalkozzunk!? Bizony vigyáz­
zunk. nehogy gondatlanságunk helyrehozhatlan 
mulasztásnak és kipótolhatatlan kárnak legyen 
szülőanyjává!

Hogy mit kellene tennünk, azt egyelőre 
egész részletességgel talán magam sem tudom. 
Nem vagyok beavatva az ügyek intézésébe s 
nem tudom azt sem, hogy milyen állapotban 
van a terv. Azt azonban határozottan hiszem, 
hogy maga ezen tervnek a felvetése arra kell, 
hogy ösztönözzön mindnyájunkat, hogy az 
eperjesi jogakadémia megszilárdulását s itt- 
maradasának a biztosítását hathatósan eszkö­
zölni és előmozdítani igyekezzünk.

Egy jogtanár barátomtól hallottam, de a 
«Felsőoktatásügy Magyarországon» ez. munká­
ban is olvastam (a protestáns vallásfelekezetek 
jogakadémiáiról szóló részt éppen az eperjesi 
jogakadémia dékánja írta), hogy mit tettek az 
egyes városok és vármegyék jogakadémiáik 
biztosítására. Kassa palotát épített, Nagyvárad 
alapítványt tett, Pécs jelentékeny évi járulékot 
ad, Debreczen több tanszéket alapított, M.- 
Sziget szintén tanszéket alapított s Máramaros- 
vármegye legközelébb ajánlott meg évi járulé­
kot a jogakadémia czéljaira, a kecskeméti jog­
akadémián pedig a város nem kevesebb, mint 
öt tanszéknek a teljes díjazását vállalta el.

Ezúttal nem kívánok Eperjes városra utalni. 
Városunk közelébb emelte évi hozzájárulását 
az akadémia fenntartásához s ha nem is vállalt

A fiatalember éppen tovább akart menni, midőn 
most a bokrok közül Dagobert lépett ki. A mint a? 
előtte álló alakra tekintett, haragosan kiáltá:

— Uram, mit keres ön itt ?
— Semmiesetre sem az önök társaságát — teleié 

ez hidegen. — Volt szerencsém!
Ezzel elsietett.
— Claire! — kiáltá fojtott dühvei Dagobert. — 

Mit jelent ez?
— Hát tudom én ? — suttogá Claire, végigsimítva 

sápadt arczát. — Mintha a föld alul toppant volna 
közénk. De az égre, Korbán, honnan ismeri ön ezt 
az embert?

— Magam is szeretném, ha valaki megmondaná.
-- Hogyan? Hisz önök tegezték egymást.
— Hiszen éppen azon tűnődöm, hol ittam én 

Bruderschaftot ezzel? De sehogy sem tudok az atezára 
visszaemlékezni. Van a borozgatásnak egy olyan stá­
diuma, a mikor boldog, boldogtalan barátságot iszik, 
másnap aztán úgy elfelejti az ember az egészet, mintha 
soha sem lett volna. Ez is ilyenféle ismeretség lehet

— De ez az ember nem ide való. Pedig úgy szólí­
totta meg önt, mintha csak tegnap találkoztak volna

— Sacrebleu! Csakugyan, most már emlékszem, 
pár nap előtt volt itt egy banquette, sok ismeretlen 
emberrel ismerkedtem meg; ez az ür is köztük lehetett. 
Igazán, egyre sem emlékszem. De úgylátszik, ön ismeri ?

— Ha ismerem-e? — kiáltá sötéten Claire — 
Tudja ki ez? Egy gazdag gyáros fia, a neve: Blauberg 
Ottó ; mégsem emlékszik rá ?

— Blauberg ? Nem, nagysád, ideám sincs róla
— E szerint nem tudja, ki ez a Blauberg? 

el egy tanszéket, mégis jelentékenyebb össze­
get ad vissza a jogakadémiának abból a nagy 
jövedelemből, a melyet e tanintézet fennállásá­
ból a város közönsége élvez. Azonban reá kell 
mutatnom arra, hogy vármegyénk még nem tette 
meg azt, a mit ezen tanintézet érdekében meg- 
tehetne és megtennie kellene. A Dessewjjy- 
szobor-alap jövedelmét odaadta ugyan a jog­
akadémia czéljaira, de hiszen ezt az alapot a kö­
zönség létesítette s a vármegye csak kezeli azt.

Mikor a vármegye a Dessevvffy-szobor-alap 
jövedelmét átadta a jogakadémiának, czélja 
az volt, hogy ezáltal egy tanszéket létesítsen. 
Én úgy tudom, hogy az alapnak jövedelme 
távolról sem elég arra, hogy ennek a Dessewffy- 
tanszéknek a költségeit fedezné. Pedig ha jól 
emlékszem, csak nemrégen is vármegyénk köz­
gyűlése valamelyik törvényhatóság egy meg­
keresésére azt válaszolta, hogy az aradi vér­
tanúk emlékének megörökítésére a maga ré­
széről megtette már a tőle telhetőt, mert a 
Dessewffy honvédtábornok emlékére tanszéket 
alapított a jogakadémián.

Én azt hiszem, hogy a miskolezi tervnek 
közlése elsősorban arra kell, hogy ösztönözzön, 
hogy vármegyénk, — a vármegyei kultur- 
alapnak a felhasználásával, — tényleg vállalja 
el egy tanszék fentartását. Egészítse ki a 
Dessewffy-alap évi jövedelmet annyira, hogy 
az így nyert összeg egy tanszék fentartására 
elég legyen. Ez a vármegyének különben is 
intencziója volt. A kultur-alap pedig azt meg­
engedi Ezzel ismét egy lépést teszünk a jog­
akadémia kiépítésére és megszilárdítására s 
megakadályozzuk a miskolezihoz hasonló tervek 
keresztülvihetését.

Még megtehetném, hogy részletesebb számít- 
gatásokba bocsátkozzam arra nézve, hogy anyagi 
szempontból mit jelent városunkra és várme­
gyénkre a jogakadémia 200 hallgatójának és 
tanári-karának ittmaradása s az a forgalom, a 
melvet ők itt a városban létesítenek. De levelem 
máris hosszúra nyúlt s a számításokat bárki 
is megteheti. Különben is az Eperjesi Lapok 
multi számában közlött kis hírnek kapcsán a 
t. Szerkesztő úr is reáutalt arra, hogy ez mint­
egy 200,000 koronát jelent.

Tisztelt Szerkesztő úr! Bocsánat az alkal­
matlankodásért! Vajha szavaim visszhangot ta­
lálnának azoknál, a kik erre illetékesek!

Kiváló tisztelettel: /??/// a köziinxéij köréből.

— Claire! — szólalt meg intő hangon bátyja.
— Ej, miért ne tudhatná meg Korbán ? A történe­

tet úgyis elmondtam neki. Lássa, ez volt jegyesem!
— Úgy ? Nos akkor értem Dagobert haragos fel­

kiáltását, mi az előbb, megvallom, nagyon meglepett.
— Ah, Istenem! — kiáltá most Claire. — Mit fog 

ez az ember rólam beszélni, hogy önnel egyedül talált I ?
— Semmit sem beszélhet; Dagobert éppen jókor 

jelent meg. Aztán meg, úgy hiszem, ez az úr éppen 
nem viselte magát olyan jellemesen, hogy joga legyen 
önről rosszat beszélni.

— Annál rosszabb!
A férfiak alig tudták lecsillapítani Clairet, úgy fel 

volt háborodva. Csak nehezen nyerte vissza nyugalmát.
Az uzsonnánál Korbán mindent elkövetett, hogy 

földerítse. Bohókás ötleteivel végre mégis képes volt 
egy pár mosolyt előcsalni arczára. Vidámabb lett, de 
azért mégsem jött meg a nevető kedve. Szép hold­
világos este indultak vissza a városba. Midőn vacsora 
után Korbán elbúcsúzott társaitól, Claire melegen szo- 
rítá meg kezét.

— Köszönöm, Korbán, hogy annyit vesződött velem ! 
— mondá lágyan — Ön nélkül e nap nagyon rosszul 
végződhetett volna. Köszönöm, hogy földerített. Ön 
igazán egyetlen barátom!

—- Kedves Claire, jól esik, hogy tudja Aztán verje 
ki fejéből a kellemetlen intermezzót. A többi mind 
nagyon jól sikerült. Kívánom, hogy az ötödik felvonás 
is kedvező legyen.

— Az éjjeli álom ? Kívánom önnek is.
— Köszönöm! Jó éjszakát, Claire!
— Jó északát! (Folyt, köv.)

Eperjesi Széchenyi-kör.
Katonai tisztikarunk és a Széchenyi-kör. A Kör 

utolsó igazgató-választmányi gyűléséről írott referá- 
dánkban emlékeztünk meg arról, hogy a Kor meleg­
hangú átiratot intézett a cs. és kir. 67. számú gyalog­
ezred parancsnokságához és tisztikarához, a melyet 
Mikulás ezredesnél, az itteni társadalmi élet e köz­
tiszteletben álló tényezőjénél, a Kör elnöke s a zene- és 
képzőművészeti szakválasztmány h.-elnöke személyesen 
adtak volt át. Ebben az átiratban a Kör igazgató­
választmánya az ezred kitűnő zenekarának további 
szives közreműködését kérte. A Körnek említett át­
iratára e napokban érkezett meg az igazán udvarias 
és hasonló meleg hangon írott szives válasz, a mely 
ékesen szóló bizonyítéka annak, hogy ezredünk kiváló 
tisztikara és parancsnoka csakugyan teljes mértékben 
felfogja és méltányolja azt a nagyfontosságú feladatot, 
a melynek megoldása a Széchenyi-kör előtt áll s a 
melynek előmozdítása mindnyájunknak önmagát meg­
tisztelő és meg is jutalmazó édes kötelességünk. Ékesen 
szóló bizonyítéka a szép átirat annak is, hogy tiszti­
karunk és derék parancsnoka a legteljesebb mérték­
ben felfogják és megértik mindazokat az előnyöket, 
a melyek a katonai és a polgári elem zavartalan, békés 
és barátságos érintkezéséből mindnyájunkra erednek 
s felfogják és megértik azt is. hogy ennek a szép 
viszonynak — mely városunkban és vármegyénkben 
valósággal hagyományosnak mondható s melyet itt 
eddig meg nem zavart semmi sem — a tentartása és 
ápolása mindnyájunknak fontos feladatunk. Meg lehet 
győződve a tisztikar s az ezredparancsnokság arról, 
hogy a Széchenyi-kör és városunknak egész polgári 
közönsége, a mint mindenkor őszintén kereste a barát­
ságos érintkezésnek minden alkalmát, úgy másfelől 
azt a közeledést, a melyet a katonai körök részéről 
ezúttal is oly igaz örömmel tapasztalhat, meg fogja 
becsülni és állandóságában biztosítani igyekszik. Mi 
tehát csak kellemes feladatot oldunk meg akkor, a 
mikor konstatáljuk, hogy a tisztikarnak valóban szép 
és előzékeny átirata, melylyel az ezred zenekarának 
közreműködését, az eddigi feltételek mellett, a leg­
nagyobb készséggel helyezte kilátásba a jövőre is, 
csak a legnagyobb örömet keltette a Széchenyi-kör 
körében. A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
közelebbi gyűlésén dr. Horváth Ödön kir. tan , titkár­
nak referálása alapján tárgyalta és hálás köszönettel 
fogadta a szép átiratot. Tárgyalta azután azt a szép 
és életrevaló eszmét is, a melyet egyelőre nem áru­
lunk el s a mely azt czélozza, hogy közönségünk az 
egylet kitűnő zenekarának művészetében még gyak­
rabban és még behatóbban is részesedhessék, s ugyan­
csak a titkár indítványára ennek a szép tervnek a 
részleteit is elfogadta es megállapította s h.-elnökkel 
együtt egy választmányi tagot bízott meg azzal, hogy 
a tervezet részleteit az illetékesekkel megbeszéljék.

*

A zene- és képzőművészeti szakválasztmány 
október 23-ikán tartotta gyűlését dr. Dobay József 
h -elnök elnöklete alatt. Helyettes-elnök mindenekelőtt 
meleg szavakkal emlékezett meg dr. Miklet Karoly- 
nak, a szakválasztmány elnökének lemondásáról, s 
dr. Horváth Ödön kir tanácsos, titkár indítványára, a 
választmány a volt elnök lemondását őszinte sajnálattal 
vette tudomásul, kiváló érdemeivel szemben mély hálá­
jának és elismerésének adott kifejezést, egyszersmind 
az ig.-választmány által helyettesített új elnököt biza­
lommal üdv őzölte. — Ezután titkár javaslatára megálla­
pította a zeneesték sorozatát, azokat egyelőre novem­
ber 6. és 20-ikára s deczember 4. és 18-ikára tűzvén 
ki. — Mint egyik fentebbi közleményünkben jeleztük, 
nagy örömmel és elismeréssel tárgyalta a választmány 
az ezredparancsnokság rendkívül előzékeny átiratát s 
erre nézve egyértelemmel elfogadta a titkár javas­
latát. — Burniester Willy hangversenye ügyében tudo­
másul vette az igazgató-választmány határozatát, illetve 
kimondotta azt, hogy a világhírű hegedűművész ter­
vezett hangversenyét László Béla kassai kereskedő 
költségére és koczkázatára készséggel megrendezi. — 
Végül örömmel vették tudomásul h.-elnöknek a ren­
dezendő zeneestékre vonatkozólag bejelentett terveit 
és törekvéseit. *

A katonatiszti-kar a Kör igazgató-választmányában 
leendő képviseléssel a jövő évadra is Humenyánszky 
Rezső századost bízta meg.

*

A magyar-irodalmi szakválasztmány 1901. évi 
október 30-iki házi-estéjének műsora:
1. Költemények. Irta és felolvassa: Csengey Gusztáv úr.
2. «Murányvár hanyatlása, végnapjai és mai képe.»

Irta és felolvassa: Erénye Lajos úr.
Kezdete esti 6 órakor.

*
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|3tSZOÍt3- "em kevesebb sikerrel.

x- 

lékű y3-ZI/nneLPé7 3 Szlnhazban- Eelejthetlen 
ból Krémé qk'"3 Vne szobrá"ak leleplezése alkalma-

Krtmrr Sándor színtársulata nagyszabású p-ívíc- 

A n uh \ ’ BarÓ,Í ",k“ -«l™
Ajánljuk a közönség figyelmébe

öl'hon.,kitűnő-Az édes
.........

SS;
•Liliom Klári, úí 7 újdonság itt először:-uium ixi.iii», Uj népszínmű.

színház.
S erkölcsi sikerekről van alkalmunk 

Szerdán. okt. 16-ikán . «A vigéczek. Ez a darab 
nincs irodalmi szmvonalon, vidéken mégis tartja magát 
(Ábdegspar h3it3sos S2erep van benne £zek e«yikét 
(Abeles Samut) knünő alakításban mutatta be 

e,ég ,óifoiyt

Csütörtökön, október 17-ikén, itt először .A kis 
szökevény., operette három felvonásban Irtát-S I --ex x — -

lünk A • mee czirkusz, mutatványban is részesül, 
tünk A szó szorosabb értelmében mondhatjuk el. hogy a 
Uzonseg. mely a színházat egészen megtöltötte Len 
e eTX' n dX n'Ve"!''' A S“rep“ ki'“"E,t 
pJ "E ldada’"k»' Különösen kiemeljük 

riesArZit.rayV.nnieíridiésó.-rrámMrzAtotk
Kik igazan tuneményszerű bájos alakok voltak s nem- 

i alakításuk is sikerültnek mondható 
aláíőt á íy 'a,JUk A lovagló
alakot a csalodasrg híven utánozta. Egészben véve is 
az előadás a legjobbak egyike volt.

Kenteken, október 18-ikán zónaelőadás 
Jonathan», ezúttal másodszor.

Szombaton, október 19-ikén, másodszor. .A kis 
szökevény..
Ab„'„váTAK°któber 2°-Íkán: 'A kend«je., 
Abonyrtol. Abonymak ebben a lélektan,lag remekül 
megalkotót., de sivár, borzalmas drámájában a ezím 
Z'.el>e‘ ő” ad,a °ly ki,ünő ’'“kilássál, mi a főváros 

g/ színpadain 1S kiérdemelte volna a színművészet 
babérkoszorúját. Szerepét az utolsó ízig remekül dol­
gozta tel. Őszintén gratulálunk neki! Méltó páija volt 

3 feleSég szerePébenJ bár arcjátéka az 
erősebb drámái hatások visszatükrözésében nem elég 
kifejező, de szavalása, játéka plasztikus s szerepét telje 
sen k.domborította. Legsikerültebb volt játéka az első 
elvonásban, hol alakítása a legkényesebb igényeket is 

kielégíthette. Jeles alakítást láttunk Zsófi szerepében is 
Jordamétol. ki szép tiszta csengő hangjával néhány 

pompás népdalban valósággal elbájolta a közönséget s 
szűnni nem akaró tapsokat aratott. xNagyon sajnáljuk 
hogy ez a minden tekintetben sikerült előadás éppen 
vasárnapra esett, a mikor városunkban magyarul nem 
értő közönség kerül a karzatra. Ez különben sem vasár­
nap! darab, annál kevésbbé nálunk. A karzati közönség a 
legdrámaibb jelenetekben nevetgélt, diskurált s folyton 
pisszegni kellett rájuk. E botrányos körülményre fel­
hívjuk a rendőrség figyelmét.

Hétfőn, október 21-ikén: «A suhancz». A mai elő­
adásban különösen Lányai Piroska érdemel elismerést, 
ki a czímszerepet utánozhatlan bájjal s szeretetreméltó 
pajkos jókedvvel játszotta. Ha ezt mi mondjuk, kik 
évekkel ezelőtt ebben a szerepben Halmayné feledhe­
tetlen remek alakítását élveztük, úgy e nyilatkozatunkkal 
Lónyai Piroska meg lehet elégedve

Kedden bemutatója volt a Guthi-Rákosi-féle víg­
játéknak, <A Sasok.-nak. Minden szó a humornak ere­
deti kifejezője ebben a vígjátékban, mely a modern beteg­
séget : a féltékenységet mutatja be a legtragikomikusabb 
megvilágításban. Forray Gábor műépítész nevetségesen 
féltékeny addig, a míg semmi oka sincs reá, ellenben 
jámborságig megy a vaksága, a mikor már csakugyan 
«kutya van a kertben». Tragikuma az, hogy saját 
oktalan féitékenykedése folytán lesz valóságos felszarva­
zott figurává. A darab kifejlése erkölcsileg nem állja 
ugyan ki a kritikát, de humor s életből vett alak van 
benne bőven. Az előadás egyike volt a legsikerültebbek­
nek. Vágó (Sas Barnabás) teljes sikert ért el keresetlen 
pompás alakításával. Nagyon sok ahhozértéssel, művészi 
mimikával játszott Krémer (Forray). Lórinczi Erzsi, 
bátosi Endre és fuhay József minden tekintetben 
hozzájárultak a sikerhez. Hérics is igyekezett kiaknázni 
hálás szerepét. Pölöskei iránt sem akarunk elfogultak 
lenni. Sok tehetséget árult el.

Szerdán harmadszor ment «A baba», hálás publikum 
előtt. Csütörtökön megismételték <A sasok »-at. Pénteken 
pedig a <Lili»-t. Ameliet eziíttal Lónyai Piroska helyett

Kiváló anyagi 
beszámolni:

mtézet növendékei s jobbról a kir. kath. főgimnázium 
i jusaga fog elhelyezkedni. Értesülésünk szerint több 

' koszorút is fognak a szobor talapzatára elhelyezni.
AH. mikor újból annak a reményünknek adunk kife­
jezést. hogy közönségünk hű leend magamagához s 
egtsz szívvel es leiekkel fog rész tvenni a jelzett ünne­
pen. el nem mulaszthatjuk, hogy ezúttal is legmelegebb 

ísmcusun et tolmácsoljuk az Epetjes szépítését elő- 
nX ! ?• egyesület .ránt, mely ennek a szobor-
óhaitá 3 b 3i & leIeí’lezésével csak közönségünk 

ittasának es érzelmeinek volt lelkes tolmácsa.
* Meghívó. Az eperjesi ág. hitv. ev. theol. testület 

mííl8- 7 P°lgárÍ ,ean-visko!a növendékeinek közre- 
mukodesevel, október hó 31-ikén d. u. »/,3 órakor a 
KoUegmm d.sztermében reformácziói emlékünnepélyt 

íz. m. Ivó a n ¿közönségét tisztelettel meghívja 
a thenorÜSeL~ A,ÜSOr- 1 <10°-Ík ZS°Itar ’ £"ekk 
Hot . 2 MeSn> ’tó-b-Zéd. tartja Jamriska
János testület, elnök. 3. <Okt 31-ike.. Irta Csengey 

I VáXT ?aVaIj\Pods^- Gyula. 4 Ének ÉnekH
°/ bztr<n ürholgy vezetése mellett az ág hitv 

^• polgár, leányiskola énekkara. 5. Ünnepi beszéd 
_ artja Belicza András. 6 Szavalat. Tartja Sexty Kálmán 

/"ther d,adalenek&> Énekli a theol. énekkar.
* Közigazgatásunk felülvizsgálata. Kaffka Iászló 

XnTX"áCSOS OktÓber hÓ 21-kén ^esre érke- 
mind árt m -nnniSZteni SeSédkez^ mellett
teának n X P Sárosvá™egye házipénz-
kásos hivat. I afZ..arVaszek admmisztrácziójának szo­

ros hivatalos felülvizsgálatát Mint értesülünk, a mi- 
msztenum kepv.selői még hosszabb ideig maradnak 

kba" v*1“0 E(X
sz. kir varos közigazgatását is.

• Választás. Sárosvármegye »rványhatósám bízott- 
rt í er hó 29 ik™ —"¿x 

i áX le j & "arom a -
also-ketule böl. A szavazatok d. e. 9 órától d. n 4 óráit, 
terméb"1 3/elsŐ’kerüIetbeliek a vároháza tanács- 
hivTtal hel a‘t etbe'lek PedÍk’ 3 re"dőrkapitányi 

| hivatal helyisegeben fognak szavazni. Nem megy erény- 
ezért m 1 C1Cl Írá.ntÍ közö"yösségge' dicsekedni s 
ezert melegen ajánljuk Eperjes sz. kir. város választó- 
kozonsegenek, hogy lehetőleg ne mulaszsza el alkot­
mányos jogának gyakorlását.

* Az eperjesi plébános-valasztás, úgy látszik 
hogy meg huzamosabb ideig nem lesz megejthető’ 
Mint annak idején megírtuk. Eperjes szab. kir. város 
keptnseiőtestületenek közgyűlésé a papválasztás kér- 
X 1 y Crte,mű határozatot hozott, miszerint a 
testülT^t SZt3Snál SZaVazati J°k’gal a városi képviselő- 
testuletneg roin .kath va|lású tagjai s az jesj róm 
kath. egyház tanácsának tagja, bírnak. Ezt a határo­
zatot több róm.-kath., ág. ev. és izr. vallású városi 
képviselőtestületi tag Sárosvármegyéhez megfelebbezte. 
mey másodfokú hatóság azonban a felebbezést el­
utasította. Ezen elutasító határozat ellen október hó 
- -iken, szabályos időben, újabb felebbezés nyújtatván 

17°' 7 l,'gy 3 m’ kir’ közi«a^gatási bírósághoz, 
mmt harmadfokú hatósághoz kerül, mely végérvényesen 
lóg dönteni a v.tás ügyben Mindaddig a választás 
nem lesz megejthető, míg a harmadfokú jogerős hatá­
rozatot a közigazgatási bíróság meg nem hozza. 
r .7UZf. V7t OKtober 24-ikén a reggeli órákban 

zemethe-fürdőtelepen, szerencsére azonban csupán egy
I csűr esett a lángok martalékává.

í Az E. T. V. E. október 20-ikán ZWáfc Ede 
elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, melynek 

főleg az alapszabályok módosítása képezte.
I Ezenfelül a közgyűlés Dahlström Karoly és Holéma 

József tagokat számvizsgálókká választotta meg.
* November havi esküdtek-lajstroma. Schwarcz 

Ede. Eperjes. Weichhart Károly, Eperjes. Király Vilmos 
Eperjes. Kottás Pál. Bártfa. Lukovits Aladár, Eperjes.’ 
I habcsak József, Kis-Szeben. Dr. Sarudy Vilmos, Eperjes 
Homolka József, Bártfa Adler Samu. Kapi. Péchy Ernő, 
1echujfalu. Voloszinovics János, Eperjes. Bohus Nándor, 

is-Szeben. Cservinszky Károly. Eperjes. Újházy László^ 
Budamer. Fekete István, Bártfa. Fikker Ferencz, Lófalu. 
Ander Karoly, Eperjes. Urbán Miklós, Eperjes Dr 
Prokopovics Béla, Kis-Szeben. Dr. L hlig Leó, Bártfa. 
Gneger I ivadar, Epetjes Holénia Béla, Eperjes. Zavatzky 
Szilárd, Eperjes. Bilich Ferencz. Eperjes. Kovács Károly 
Eperjes. Hrabéczy Gábor, Radács. Gamauf György, 
Eperjes. Demkó Pál, Eperjes. Rosenberg Hermán, 
Eperjes. Kovács Béla, Eperjes. Az esküdtbírósági fő­
tárgy alás november 4-ikén kezdődik.

Vízvezetékünk ügyében a legújabb értesülésünk 
az, hogy bár a Iarcza völgyében, a régi orth. izr. temető 
kornyékén kavicsrétegre bukkantak ugyan, de a fúrá- 
s°kat 3,k?7?3Í Syakorlótéren tovább is folytatták s 

a próbafúrásokat a Szekcső

cm-

HÍREK.
■ Kitüntetés. Dr. .Marka Sándor rozsnyói kir 

I közjegyző, tiszai evan?. epvhá^nu.;
• .. .. > - az

... es a kozugyek terén szerzett érdemei 
nyerté F,U ~ 3 7-’ tanácsosi czímet díjmentesen 
KeltX SX* “■raMi e'Ő,t 

páratlanul munkás tagját jutalmazta
■ Dr. Mágócsy-Dietz Sándor

tanár. (J Felsége 
közi. _ megengedte a budapesti tudományegyetem 
t"sVXn' ',’ríté"ek A
tas folytan felállított növény alak-

á ez alkalomból az uralkodó 
-i a növénytan nyilvános 

■ ■ ~ Eperjesi tisztelői s barát-

---------n örömet
mert ez a kitüntetés a közéletnek egv 

meg.
ny. r- egyetemi 

a Király — mint a hivatalos lap

és élettani katedra
nyilvános rendes tanárává 
dr Mágócsy-Dietz Sándort, 
rendkívüli tanárát nevezte k' 
jat őszinte örömmé! látják dr. Mágócsy-Dietz Sándor 
kmevezteteseben a kiváló tehetségnek s szorgalomnak 

‘Szegény | megérdemelt kitüntetését. gomnak
* Áthelyezés. Dr. Kovahczkr Elek homo 

kOZJ;gyZf sátora’jaüjhelyi kir. közjegyzővé helyeztetett at. 
a asztás. A késmárki járásban megüresedett 

s/olgabiroi állásra egyhangúlag Ribiczey Jozseffff^v- 
akadetmank egykori jeles hallgatóját választották.

Kinevezés. A m. kir. igazságügy miniszter Karolyi 
Lajos kassai kir. ítélőtáblái írnokot a kisszebeni kir. 
jatasbirosaghoz telekkönyvvezetővé nevezte ki

* Eljegyzés. Cszfahn és mocsolyai Ész Antal 
Sarosvarmegye árvaszékének elnöke, e hó 21-ikén 
E^apesten jegyet váltott szirmabessenVői Szirmav 
-jatiládal. ozv. Szirmay Tamásné szül, kanizsai és 
kai isi Szerviczky Georgine leányával.

* Erzsebet-szobor. leleplezés. Díszesen kiállított I 
meghívók és falragaszok hívják fel figyelmünket az 
Eperjes Szépítését Előmozdító Egyletnek vasárnap dél­
előtt 1] órakor tartandó s fényesnek ígérkező szobor- 
leleplezesi unnepere. A meghívó, mely a leleplezendő 
szobornak sikerült képével van díszítve, a következően 
hangzik: «Meghívó. Az Eperjes Szépítését Előmozdító 
Egylet, megdicsőült Erzsébet királynénk ő Felsége 
szobrának leleplezése alkalmából, Eperjesen, 1901. évi 
október hó 27-ikén, vasárnap (délelőtt 11 órakor) a 
tüzérségi laktanya előtt levő «Erzsébet»-ligetben lelep­
lezési ünnepet rendez, melyre az összes t. ez. hatósá- | 
gokat, intézeteket és testületeket, valamint az egylet 
tagjait és a nagyközönséget mély tisztelettel meghívja 
az egylet választmánya — Az ünnep sorrendje: 1. 
Himnusz. Az ifjúsági dalkarok vezetése mellett énekli 
a közönség 2. Az egylet elnökének beszéde, melylyel 
a szobrot leleplezi és átadja a város őrizetébe. 3. Eperjes 
szab. kir. város polgármesterének beszéde, melylyel a 
szobrot a varos őrizetébe átveszi. 4. Szózat. Az ifjúsági 
dalkarok vezetése mellett énekli a közönség.. — Bi­
zonynyal nem kell külön is figyelmébe ajánlanunk 
közönségünknek azt, hogy a szép és jelentős ünnepen 
minél nagyobb számmal vegyen részt, hiszen vár­
megyénkben és városunkban a megdicsőült Királyné 
halala alkalmából a gyász oly felette szépen és oly 
igaz bensőséggel nyilatkozott meg, hogy nem kétel­
kedünk a felett, miszerint lelkes közönségünk egész 
szívvel fog résztvenni ezen az ünnepen, a mely, a míg I 
városunknak egy szép terét fogja örökké kedves 
emlékkel feldíszíteni, addig nem lesz egyéb, mint az I 
uralkodóház iránt érezett hűséges ragaszkodásunknak 
s a megdicsőült Királyné áldott emléke iránt érzett 
mélységes kegyeletünknek egy szép megnyilatkozása. 
Az Erzsébet-ligetben napok óta folynak a díszítési és 
rendezési munkálatok. A szobor két oldalán sátrakat 
állították fel. Jobbra lesz helyük a közhatóságok, inté­
zetek és testületek képviselőinek, balra a katonaság 
és a nők számára tartják fel a helyeket. A szobor előtt I 
emelvényt állítottak fel, melyekről az ünnepi szónok- I 
latok fognak elhangzani. A szobor mögött balról a 
Kollégium ifjúsága, azután az állami tanítónőképző- '

nnai kir.

október 25-ikén megkezdték 
völgyében is.
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* Iskolafelavatási ünnep Bánfán. A bártfai áll. 
elemi iskola épületének ünnepélyes felavatása okt 21-ikén 
a következőképen folyt le: Délelőtt 9 órakor az Eperjes­
ről érkezett, körülbelül négyszáz vendéget a bárttai vasúti 
állomásnál Rhody Alajos, Bártfa sz. kir. város polgár­
mestere hazafias beszéddel fogadta, melyre l'ahy József 
vármegyei alispán — mint a kormány megbízottja — 
ez alkalmat szép szavakban méltatva, válaszolt. Innen 
az impozáns menet hálaadó istenitiszteletre a róm -kath. 
főtemplomba ment. Istenitisztelet után az ezrekre menő 
közönség, kisérve a növendékek hosszú sora által, fel­
vonult a díszes iskolai épületbe. A feldíszített iskola elő­
csarnokában a felsőbb osztályok növendékei Fodoroszky 
Jenő vezetése alatt elénekelték a Szózatot, mire Rhody 
Alajos polgármester eszmékben dús beszédet tartott, 
melynek végezte után elhelyeztetett a csarnok jobb­
oldalán levő üregbe a szokásos okmány. Ezután az 
ünnepély további folytatása az első emelet csinosan fel­
díszített legnagyobb tantermében folytatódott. Itt először 
Matavovszky Béla kir. tanfelügyelő gyönyörű beszédben 
méltatta ez intézet fontosságát, a közönség éljenzése 
között átadja rendeltetésének. Erre Török Lajos, az 
intézet igazgatója lépett az emelvényre; beszédében 
kifejtette ez iskola hivatását, kiemelvén azon férfiakat, 
kik ez intézet létesítése körül el nem múló érdeme­
ket szereztek maguknak. Ezután az emelvényre lépett 
Fodoroszky Jenő áll. tanító s lelkes beszéd kíséretében 
kiemelte Matavovszky Béla kir. tanfelügyelő érdemeit, 
utalt fáradhatatlan hazafiúi munkásságára s a tantestület 
nevében leleplezte annak olajfestett képét. Matavovszky 
Béla meghatott szavakban köszönvén meg a nem várt 
rendkívüli kitüntetést, Ígéri, hogy eddigi tevékenységét 
a jövőben megkétszerezi s azon lesz, hogy ez ősrégi 
város s annak jeles tanítótestülete által vezetett tanügy 
a virágzás legmagasabb fokát érje el. Az ünnepélyt a 
gyermekek énnekara, a Himnusz eléneklésével végezte el. 
Délelőtt 11 órakor a Sárosvármegyei Általános Nép­
nevelőegyesület évi rendes, egyúttal díszközgyűlését a 
«Hungária» nagytermében következő tárgysorozattal 
tartotta meg: Veszély Vilmos egyes, alelnök megnyitó­
beszéde után bejelenti az egyesületnek, hogy Csontos 
Alajos elnök, bártfai állami iskolaigazgató-tanítónak 
Hatvanba történt áthelyeztetése folytán az elnöki tisztről 
lemondott, egyúttal kéri az egyesületet, miszerint a 
megürült elnöki tisztet töltse be. E bejelentés után a 
közgyűlés egyhangúlag Beér Ferenczet, az eperjesi állami 
tanítónőképző-intézet tanárát választó meg az elnöki 
tisztre. Ezután Téglás Lajos zborói állami tanító «Pálya­
választás» ez. értekezését olvasta fel. Majd a rendes évi 
jelentések után indítványokra került a sor. Kovács 
János lemesi állami isk. igazgató-tanító indíványozza 
Kárpathy József kisszebeni áll. isk. igazgató-tanítónak 
52 éves fáradhatatlan munkássága folytán történt nyug­
díjaztatása alkalmával az egyesület dísztagjává való meg­
választását, a mi egyhangúlag elfogadtatott. Délután 
2 órakor kétszázötven terítékű bankett volt, melyen 
számtalan felköszöntő hangzott el. A bankett után 
6 órakor az Eperjesen létesítendő vármegyei tanítók 
gyermekeinek internátusa javára a bártfai tantestület 
által rendezett, tánczczal egybekötött műkedvelői elő­
adástartatott, melynek minden egyes száma művésziesen 
volt előadva. A bevétel tiszta jövedelme 200 koronán 
felül szaporította a fent jelzett internátus alaptőkéjét. 
Ez ünnepély fényét emelte azon emlékkönyv, melyet 
ez alkalomra a tantestület megbízásából Fodoroszky 
Jenő bártfai áll. tanító állított össze

* A villamvilágítás terén érdekes eseményként 
említjük fel, hogy a Keleten Magyarországról rende­

lik a villamvilágítási berendezéseket. Legközelebb is a 
világhírű Siemens és Halske ezég budapesti telepe 
Szerbia Kraljevó városát rendezte be. még pedig a 
a vízi-erőnek kihasználásával; ugyanis 100 lóerő haj­
tásra a várostól 3 kilom távolságban két 50-lóerős 
turbina van felállítva, melyek akkumulátorok segélyé­
vel Kraljevó városában egyrészt a villamos-viliágítást, 
másrészt ipari czélokra és a műmalom hajtására szol­
gáltatnak olcsó hajtóerőt. A Siemens és Halske czeg 
hazánkban is folyton nagy sikereket ér el berendezé­
seivel ; így legközelebb a Szegzárdon létesített villam­
világítási berendezésével a város közönségének osztat­
lan elismerését és megelégedését nyerte el.

* Hazslinszky Gusztáv újabb müve. A Harmónia 
zeneműkereskedés kiadásában mostanában jelent meg 
városunk egyik szülöttének, Hazslinszky Gusztáv fő­
városi zeneakadémiai tanárnak felsőbb leányiskolák 
számára irt, egy' kitűnő daljátéka «A tavasz ünnepe» 
czímen Szövegét dr. Varadi Antal, a jeles költő írta. 
A daljáték rendkívüli hálás, könnyen betanítható, csupa 
verőfényes hangulat, telve szebbnél-szebb fülbemászó 
melódiákkal, melyek részint karok, részint szolók. A 
daljáték egy bevezetés után a «Csalogány»-ok karával 
kezdődik, ezután a «Lepkék» kara következik, mely 
egy bájos keringőbői áll. Ezt követi az «Aranybogarak» 
kara és ezt felváltja a «Bimbók» kara, utána követ­
kezik a «Rózsa» magánéneke, mely dallam kedves 
naivitásával lebilincseli a hallgató figyelmét, a «Rózsá»-t 
a «Kertészleány» üde bájos dala váltja fel, azután az 
«Ibolya» magyar zamatú magánéneke zendül fel, majd 
ismét a «Rózsa, Liliom, Viola, Kökörcsin, Kertész­
leány» csinosabbnál csinosabb dallamai következnek, 
míg végre három nagy kar, mindegyik egy-egy himnusz 
a tavasz és a tavasz urának dicsőítésére, fejezik be a 
minden tekintetben sikerült művet. A helybeli leány- 
nevelő-intézeteknek melegen ajánljuk az új művet be­
tanulásra. Nemcsak annak zenei értéke, de a lokál­
patriotizmus is így kiváltja. A termékeny zene-költőt 
pedig újabb sikere alkalmából melegen üdvözöljük.

Felelős szerkesztő: Kiadótulajdonos:
Dr. Mikler Károly. Kósch Árpád.

MESSMER-TEA 

ma hangadó tea faj.
A kiváló minőségű, 

különösen Jobb körökben 
kedvelt keverékek eddig 
í'e 1 ü 1 mu 1 ha t lanok.

Messmer-tea minden­
napi reggelije a valósá­
gos tea ismerőknek, és csa­
ládró 1 - csa Iádra tovább 
aján 1 táti k.

Próbacsomagok 100 
grammonkint á 1 K.. 1 K. 
25 1'., i K. 60 1'., és 2 kor.

Kaphatók
BEIN SIMON kereskedé­

sében Eperjesen.
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OoBozok 1O, 16 és 30 fillér minden, 
plakátok által hirdetett üzletben.

Mtnden kísérlet további használatát biztosítja.
Feltaláló és egyedüli gyáros:

FRITZ SCHULZ jun. Aktiengesellschaft, Lipcse és Éger.

739—1901. végrh. sz

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogv a szepesváraljai kir. járásbíróságnak 1901. évi Sp. 68S 3. 
sz. végzése folvtán Ifolénia Sándor ügyvéd által képviselt 
Szepes váraljai Takarék pénztár felperes részére Marusak 
György és társai a.peresek ellen 192 korona követelés s 
jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől 
lefoglalt és o40 koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. 
járásbíróság V. II.. 201 4. sz. végzésével a további eljárás el­
rendeltetvén. annak az alap- és felülfoglaltatók követelése ere­
jéig is, a mennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, 
Hrabkón végr. szenvedő Marusák György és Bálint lakásán 
leendő megtartása határidejéül 19Ó1. évi november ho 
6-ik napjának d. u. 2 órája kit űzetik, a mikor a bíróilag 
lefoglalt lovak, tehén s egyéb ingóságok" a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is el 
fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok 
vételárából a végrehajtató követeié-ét megelőző kielégíttetés- 
hez jogot tartanak, a menynyiben részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből 
ki nem tűnik, hogv elsőbbségi jelentéseiket az árverés meg­
kezdéséig alulirott kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig 
szóval bejelenteni el ne mulaszszák.

Eperjesen, 1901. október 16. Spányí Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó

166 — 1901. közgy. szám.

Árverési hirdetmény.
Mártja szab. kir. város közönsége részéről 

ezennel közhírré tétetik, hogy Bártfán a város­
házán 1901. évi november hó leikén d. e. 
9 órakor megtartandó nyilvános árverésen az 
alább nevezett bérlettárgyak fognak közgyű­
lési jóváhagyás után bérbeadatni, még pedig:

1. a városi híd-, kövezetvám- s helypénz- 
szedési jog, melynek kikiáltási ára 18,477 kor.;

2. a bártfai agg-ápolda tulajdonát képező, az 
előbbi árveréstől visszamaradt 4 drb szántóföld.

Az árverés szóbeli, meg Írásbeli is, illetve 
a kikiáltási ár után számított 10%-tóli bánat­
pénzzel ellátott zárt ajánlatok is elfogadtatnak 
az árverés megkezdése előtt.

A bérleti feltételek a hivatalos órák alatt 
a városi jegyzőnél megtekinthetők.

Bártfán, 1901. évi október hó 17-ikén. 
Jaschik Ferencz, Rhódy Alajos,

jegyző. polgármester.

7546 — 1901. kig. sz. A sirokai járás főszolgabírójától.

Árverési hirdetmény.
Nagysáros nagyközség tulajdonát képező erdőben 

az 1900 1. év telén termett következő faanyag kész, 
illetőleg döntött és megosztott állapotban helyt az 
erdőben, még pedig 25 14 íírni. kemény vegyes-tűzifa, 
1379 galyvessző fa-rakat (fuvar i és 969 darab tölgy 
épütetfa, mintegy 419’8 m.J tömör tartalommal, 1901. 
évi november ^i<)-ikán d. e. 9 órakor Nagysároson 
a községházánál el fog adatni.

Kikiáltási (becs-) ár 10,211 korona.
Árverezni kívánók felhivatnak, hogy 1020 korona 

bánatpénzzel ellátva, a fenti helyen és időben jelenje­
nek meg, vagy 1 korona bélyeggel ellátott és 1020 
korona bánatpénzt tartalmazó, kellően lepecsételt zárt 
írásbeli ajánlataikat — a melyeken a megajánlott vételár 
számokkal és betűkkel tisztán kiírandó, s a melyben 
határozottan kiteendő, hogy ajánlattevő a szerződési fel­
tételeket ismeri és magát azoknak feltétlenül aláveti 
— az át verés napjának d. e. 9 órájáig Nagysáros 
nagyközség elöljáróságánál nyújtsák be.

A szerződési feltételek Nagy sáros nagyközség elöl­
járóságánál, az eperjesi m. kir. állami erdőhivatalnál 
és a sirokai járás főszolgabírójánál Eperjesen a hivatalos 
órák alatt megtekinthetők.

Utóajánlatok v.olyanok, melyek a kikötött feltételek­
nek meg nem felelnek, nem fognak figyelembe vétetni.

Eperjesen, 1901. évi október hó 17-ikén.
Tigc1-< • i- Ferencz s. k., 

főszolgabíró.

Az abaúj-torna-, borsod-, sáros-, szepes- és zemplénvármegyei gazdas egyesületek 
által Kassán f. évi október hó 12, 13. és 14-ikén rendezett gyümölcs- és általános 

kertészeti kiállításon

1-ső díjjal: nagy aranyéremmel kitüntetett 
nagyságos Pillér Kálmán úr termésű 

g y -Cl m ölese 
kapható jutányos áron nagyban és kicsimben

Oszvald Dániel Utóda

Csizsek Jenőnél
I£perjesen.
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kerestetik
Eperjesen 1—2 hold területű 

veteményes-kert 
több évi haszonbérbe.

Ajánlatok mielőbb a kiadóhivatalba 
küldendők.

4466—1901. szám

'Tíizif¿leiadási hirdetmény.
Alulírott m. kir. erdőhivatal zárt Írásbeli versenytárgyalás útján eladja az ovízi m. kir. 

erdőgondnokság területen a következei tú'zifamennyiségeket:

1006- szv. szám M, kjr, állami méntelep parancsnoksága Debreczen, 
r

Arlejtési hirdetmény.
A debreczeni magy. kir. állami méntelep 

eperjesi, debreczeni, turiaremetei, rimaszombati, 
szatmárnémetii és jászberényi osztályainál el­
helyezett katonai legénység és ménállomány 
részére 1901. évi november hó 1-től 1902. évi 
október hó végéig szükséglendő takarmány 
és egyéb czikkek biztosítása tárgyában folyó 
évi október hó ^2^-ikán délelőtt 9 órakor 
Írásbeli zárt ajánlatok tárgyalása fog alulírott 
méntelepparancsnokságnál megtartatni.

A szállítási feltételek úgy az alulírott mén­
telepparancsnokságnál, mint az egyes telep­
osztályoknál megtekinthetők.

Az ajánlatok szerkesztésére, valamint a 
czikkek mikénti szállítására vonatkozólag fel- 
hivatik az érdekeltek figyelme a hatóságilag 
kifüggesztett árlejtési hirdetményekben foglalt 
mintára.

Debreczen, 1901. évi október hó.
A debreczeni m. kir. állami méntelep

parancsnoksága.
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lágy kemény összesen

iii'k«>bmé or kor. fii.

I-ső csoport:
II. 6 1 . 15 1 fokozatos felújító vágás . 719 1821 2540 — 72
II. 6 2 21 6 tarvágás ... .... 1331 1982 3313 — 72

Összesen: 367 2050 3803 5853 — —

Il ik csoport:
Ili 14 10/. 32 tarvágás ............................... 383 _ 383 — 16
IV. 18 2 34 7 fokozatos felújító vágás . 2509 903 3412 — 36
VI. 30 8 10 1 M H m ’ ’ • 805 512 1317 — 50
VI. 30 7 . 180 M M M 1804 616 2420 — 50

VIII 38 8/a 3-5 M M M 603 34 637 — 40
Vili 38 9/. 169 tarvágás ..................................... 1178 _ 1178 — 40
IX. 43 ■ 37 M ..................................... 581 — 581 — 60
IX. 43 8 113 H ..................................... 1703 216 1919 — 60
IX. 43 11 26 6 l M ..................................... 3899 948 4847 — 60
X. 49 19 250 M ..................................... 3425 — 3425 — 50
X. 49 5 18 7 >) ..................................... 2382 — 2382 — 50

Összesen: 171 7 19272 3229 22501 — —

6.»7 1901. vh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bír. végrehajtó ezennel közhírré teszi, 

hogy a szepesváraljai kir. jbiróságnak 1898. évi Sp. 267/4. sz 
végzése folytán Holénia Sándor ügyvéd által képviselt Szepes­
váraljai Takarékpénztár felperes részére Fotta Vincze és 
tsai alperesek ellen 500 korona követelés s jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperesektől lefoglalt és 
860 koronára becsült ingóságokra az eperjesi kir. járásbíróság 
V. I.. 213 8. sz. végzésével a további eljárás elrendeltetvén, 
annak az alap- és felülfoglaltatók követelése erejéig is, a mennyi­
ben azok kielégítési jogot nyertek volna, N.-Vitézen, Paczovszki 
István lakásán leendő megtartása határidejéül 1901. évi 
november ho 6-ik napjának d. e. 10 órája s folytatólag 
Hrabkón bottá Vincze és bottá Mihály lakásán ugyanaznap 
d. u. 2 órája kitiizetik, a mikor a bíróilag lefoglalt szarvas­
marhák s egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek készpénzfize­
tés mellett, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Eelhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vé­
telárából a végrehajtató követelését megelőző kielégíttettéshez 
jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban esz­
közöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés megkezdéséig 
alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni 
el ne mulaszszák.

Eperjesen, 1901. évi október hó 23-ikán.

Spányi Kálmán,
kir. bírósági végrehajtó.

Az ajánlatok, a melyek az 1. csoportra vonatkoznak, 210 kor., és a II. csoportra vonat­
kozólag 560 kor. bánatpénzzel felszerelendők és folyó évi november hó -l iken délelőtti 
10 óráig alulírott erdőhivatalnál benyújtandók.

Az ajánlatokban kiteendő számokkal és betűkkel a megajánlott ár és az ajánlkozó azon 
nyilatkozata, hogy a szerződési feltételeket ismeri s azoknak magát aláveti.

Ajánlatok úgy az egyes csoportokra kiilön-külön. mint együttesen is tehetők.
Az árverési és szerződési feltételek az alulírott m. kir. erdőhivatalnál és az óvízi m. kir. 

erdőgondnokságnál megtekinthetők.
Soővárott, 1901. október 12-ikén. 1V1. Rii’. erdóli í^íiítílI.

Hazai ipar! Magyar gyártmány!

„EMK E“-padlófénymáz.
Nem kell osztrák, nem kell német, nem 

kell külföldi gyártmány, hanem vegyünk 
1 Jerkeit-féle ,,Kiiik<*“-paclloí4‘i>y- 
intizt s így elérjük, hogy kitűnő, legjobb 
magyar gyártmányt kaphatunk, s e mellett 
kivaló közművelődési czélt szolgálunk, mert 
.*»°o nz „Etnke“ javára szolgii 1-

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fény máz : 
rögtön szárad s így a fényezett szoba már 1 óra 
múlva használatba vehető.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
szagtalan, tehát nem kell a kellemetlen terpentin­
szagot napokig a szobákban tűrni.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
mosható s szárazra törülve fénye még fokozottabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
víztől nem lesz foltos, mint a többi fénymáz.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló-fénvmáz : 
fényét a többi hasonló gyártmányok között leg­
tovább tartja, tehát legtartósabb.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
üvegkeménységűvé válik s így legkevésbbé kopik.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: 
szeszszel hígítható.

A Berkes-féle „EMKE" szobapadló fénymáz: 
kitünően alkalmas konyhabútorok és más, erős 
használatnak kitett tárgyak mázolására.

A Berkes-féle „EMKE“ szobapadló-fénymáz: a 
ragadós padlókat szárazzá teszi.

Gyártás és főeladási hely:
Berkes Bertalan, Nagyvárad.

Eladási hely :

Eperjesen: Lindner J. Mór és Lefkovits Emil urak 
kereskedéseiben.

Kitüntetve az 1900. évi párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb.)llíulservg- •szifillit’fiJ-itsrt’ <‘zíi■ 11«• I. ... ..
STOWASSER J.

cs. ós kir. udvari h;iiigszd-g^’;Ti-«>s 

= a javított tárogató feltalálója, = 
Tkulapcst, II., LíArtcscliícl-vitc'ica /*. szám 

saját házában (a kereskedelmi minisztérium mellett).

e • • Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára. • • •
HoJt»-<'<líik vonóval ...................................................3 írttól 15 írtig
Mesterliogcdük vonóval . . . 15 írttól 300 irt
Gordonkák vonóval . . ... 8 írttól 150 fr: ..
X íi£O’1 >Ö££Ök vonóval ... 28 írttol 100 tr
I’'tivoliik 2 írttól 100 tr _
Szárnykürtök, trombita, helikon stb. ..... 12 írttól f< . ■
Czimbalmok..............................................................................35 írttól 300 ír ..
WJííköCí^i-tíiro^atok .... 30 írttól 60 fr

Elpusztíthatlan kitűnő 
erős hangú HARMONIKÁK 3. 4. 5, 6, 8, 10 írttól

80 frlig.

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

legkiválóbb aszfalt-vállalat,
í? Magyarországon 30 év óta áll fenn. K

Vállalkozik mindennemű aszfaltburkolatok elkészí­

tésére, valamint nedves falaknak szárazzá tételére 

az egyedül bevált „Val le Travers“ természetes aszfalttal.

______________



43. szám
6. oldal EPERJESI LAPOK

Világkiállítás Paris. 1900 Grand Prix.
7?^

V i 1 Atfliirt« orosz karavan-teak

BERGER LAJOS KÁVÉHÁZA
Ä * I^VtclíVpCSifCMl * ô

Teréz-körút 44 ^6“ Védjegy törvényesen védve.

¿S* POPOFF K " C TESTVÉREKTŐL
MOSZKVA.

cg. és 1EZ-X- -0.5. stxl »xállxtolE
- x- * • M 1 304B?fÍ110111ÉXt>t> fYvj !

I^cgfinoniabb <«M •
Iroda Wion, VII A nreiteBa«sc <>.

Kisebb mennyiségben minden finomabb üzletben eredeti csomagokban kapható.

2740 közjegyzőileg hitele 
sített bizonyítvány.

MEUCZUKORKA,

Köhögést megszűntet
a jónak bizonyult és finom ízű

Legbiztosabb siker­
ről tanúskodik «
Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Egv csomag — O és -!■<> fillér-. Kapható:

WIELAND ES SCHROEPFER
czukrászdájában EPERJESEN.

Erdei tob ozokat
mináer-

Kérdések intézendők :

(Xapfen, Waldzapfen)

UNGAR IGNÁCZ ÉS FIA 
malmi czéghez, K;isss;vn.

= Z^izetéslszéptelen.-------
kereskedők, gyárosok és iparosok pénzzavarai (akár insolvens, akár pedig csődben levők) 
bármely lakóhelyen, gyorsan és előzékenyen, egész csendben is rendeztetnek régi, jo hír­
nevű, többszörösen kitüntetett czég által. . . i

Perlések és végrehajtások rendeztetnek és a kiegyenlítés hányadához szükségéit pénz­
összeg előnyösen beszereztetik. Szives, nem névtelen ajánlatok «Streng solide 1005» alatt 
bittér Annoncen-Expedition Wien, VII,2, Mariahilferstr 62. alá mtézendők.

ZbTeLgrsr jöTre^-elex^x, 
magas jvitíilól*.

kínálkozik mindenkinek, a ki egy elsőrangú 
budapesti részvénytársaság képviseletét, a tör­
vény értelmében megengedett sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladására elvállalja.

Levelek : «Nagy jövedelem » czímre —
Eckstein Bernát hirdetési iroda, Budapest, 
V , Fürdő-utcza 4 sz.

•••
•••

legjobb, valódi franczia 
szivarkapapir és szivarkahüvely 

Gyári raktár:

lói"* jXIÓl'nal Eperjesen.

Aranyéremmel kitüntetve.:

Világkiállítás, Paris, 1900.
Kapható azon üzletekben, hol 

plakátok hirdetik azt.
Dobozok 10. 16 és 30 fillérért.

c
Globus

<»

tisztító 
kivonattal 
tisztítsunk

Hullaiul amerikai útirány: Rotterdam-NewYork
Legközelebbi hajó"indulás:

Amsterdam: október 31-én d. u. 3‘ s órakor.
Statendam: november 7-én d. e. 11 órakor.
Rijndam: november 14-én d. u. 3 órakor. 
Potsdam: november 21-én d e. 8* 3 órakor

—= Kettöscsavarú göihajók 12.500 tonna. =—
Arak: Az I. hajóoszt.-ban 264 kor.-tói feljebbl , 

A II. „ 228 kor.-tól feljebbj a kll'°tol>o ’
III. osztály 197 kor. 40 fii. Bécsből.

Hajóoszt.-iroda; Hécs, 1., Kolowratring 10. Fedélzet-iroda:
Bécs, IV., Weyringergasse 7/A.

Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

I

Tisztelet annak, a kit megillet!
Wilhrlm Ferencz yyófiyszerész (írnak 

Xeunkirchen, Bérs mellett, a következőket Írják 
Altonából 1S97. évi aug. hó 11-iki kelettel:

Immár 70 éves vagyok és 10 év óta csontizületi 
rheuma és hámorrhoid-csomó miatt szenvedtem, de 
segítséget nem lelhettem. Csupán az Ön Wilhehn- 
¡éle antiarthritikus és antirheumatikus vértisztító 
teája volt képes bajomtól 3 hét alatt teljesen meg­
szabadítani. Ezért Önnek és a grófnőnek, kinek nyi­
latkozatát a lapokban olvastam, legjobb köszönete- 
met fejezem ki. ...........................................

Legmélyebb tisztelettel 

Ackermann Kristóf, 
magánzó.

Altona, Hamburg mellett, Reichenstrasse ó.

■i Kapható minden gyógyszertárban. M

I

Van szerencsénk a nagyérd. közönségnek becses tudomá- 
sara juttatni, hogy

Por osz-fű tő szén- 
és Coaks-raktárt 
közvetlen üzletünk mellett nyitottunk.

A i- a 1< :
I-S4Ö minöségái porosz-fütöszén :

1000 kgr. vételnél mm.-kint...........................
kisebb vételnél................................................

I-sti minőségű < 'oíiIvj-í :
1000 kgr. vételnél mm.-kint...........................
kisebb vételnél................................................

Házhoz szállítva 1O krajczár lesz felszámítva métermázsánkint

LUCHS EDE ÉS TÁRSA.Teljes tisztelettel

írt
i)

Irt
i »

ISO
190

2------
2-20

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szer puha padló számára.

Egy kis palaczk

Viasz-kenőcs
legjobb és legegyszerűbb beeresztő-szer kemény 
padló számára. 1 köcsög ára 1 kor. ^20 fii.

(Glasur)
— Egy nagy palaczk ára 2 korona 70 fillér, 
ára

Ss
1 kor. 36 fii.

Arany-fénymáz
képkeretek stb. bearanyozására. 1 kis palaczk 

ára -4-0 fillér.

Fehér „Glasur“-fénymáz -w
legjobb szer mosdó-asztalok, ajtók, ablakdeszkák stb. ujonnani befestésére. 1 doboz ára 90 fillér.

Mindenkor
kapható: Gallotsik J. Vilmos czégnél Eperjesen

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.




